

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6368 ALICANTE Jueves 17 de Marzo de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

La organización de la Paz

¿ESTA EN CRISIS LA SOCIEDAD DE NACIONES?

Por ARTURO PERUCHO

Hay en el mundo una suerte de personas que se complacen en adoptar en todo momento la actitud más adecuada para producir la depresión del ánimo público —gentes derrotistas que en todo ven amenazas apocalípticas, peligros espeluznantes, hundimientos y fracasos—. Son, en el fondo, como unos nietos de Cándido, desechos de borrar la vergüenza de la candidez de su abuelo. Antes del 14 de abril esos señores se dedicaban en España a hablar del peligro rojo siempre que daban con un republicano, y del oro de Moscú siempre que reventaba un neumático de automóvil con estrépito de petardo. Ahora, ante las nuevas de China, se esfuerzan en demostrar el fracaso definitivo de la Sociedad de Naciones, y que ese fracaso trae consigo la inminencia de una guerra feroz que acabará en poco tiempo con todo el género humano.

Por mi parte, he venido combatiendo desde hace mucho tiempo con bastante frecuencia al organismo internacional de Ginebra. Lo he visto funcionar sobre el terreno, he seguido en su ámbito el desarrollo de un problema tan espinoso como el de las minorías nacionales, y he podido observar con detenimiento lo que sobra y lo que falta en esa formidable máquina para que su traqueteo sea algo más que estrépito inútil. En una palabra: he combatido a la Sociedad de Naciones en su organización actual y he abogado por su reforma. Los que ahora escriben sabiendo poco lo que ocurre en el Extremo Oriente e ignorando en absoluto lo que es Ginebra, propugnan la supresión de la Sociedad. Sería, pues, conveniente que antes de lanzarse a desorientar y deprimir al público, se tomaran la molestia de leer atentamente un par de veces el Pacto institucional que llena toda la primera parte del Tratado de Paz de Versalles.

Para decidir si la S. D. N. ha fracasado o no al enfrentarse con el conflicto chino-japonés, hay que conocer antes sobre los textos la finalidad, los órganos y los medios de que la Sociedad dispone para conseguir aquella. Un reloj de lujo que atrase o que adelante será, sin duda, un mal reloj, pero seguirá siendo una joya apreciable por su oro y por sus piedras preciosas. Jamás se le ocurrirá a su dueño arrojarlo con desprecio al cajón de los trastos inservibles.

Cuando se trata de la S. D. N. hay que distinguir siempre entre la finalidad que realmente le otorga el Pacto y la que el vulgo le atribuye. La Sociedad tiene a evitar la guerra, a garantizar la paz y la seguridad de las partes contratantes, pero no pretende, —porque sería utópico dada su organización actual— imponer al mundo una paz estable y duradera.

En el breve preámbulo del Pacto las partes contratantes comprenden que para afirmar la tendencia a la paz importa: aceptar determinadas obligaciones de no recurrir a la guerra; mantener a la luz del día sus relaciones internacionales, fundadas en la justicia y el honor; observar rigurosamente las prescripciones del derecho internacional, reconocidas en lo sucesivo como normas de conducta efectiva de los Gobiernos; y hacer imperar la justicia y respetar escrupulosamente todas las obligaciones de los Tratados en las relaciones mutuas de los pueblos organizados.

La primitiva orientación de la Sociedad hay que buscarla en el pensamiento de Wilson, cuando en su famoso mensaje de 8 de enero de 1918 (conocido vulgarmente por «Los Catorce Puntos») proponía: «Deberá constituirse una Sociedad general de Naciones en virtud de convenios for-

males que tengan por objeto proporcionar garantías recíprocas de independencia política y territorial, tanto a los pequeños como a los grandes Estados.

Sin embargo, el Pacto ha ido más lejos. El Pacto contiene, respecto de la lucha contra la guerra, preceptos tan categóricos como el artículo 10, que obliga a las Naciones asociadas a mantener, contra toda agresión externa, la integridad territorial y la independencia política actual de todos los miembros de la Sociedad, dejando para la jurisdicción del Consejo la opción sobre los medios de asegurar la eficacia de esta obligación.

Las naciones que forman parte de la Sociedad, se comprometen a someterse, en caso necesario, al arbitraje, a un procedimiento judicial, a la decisión del Consejo o a las sentencias del Tribunal de Justicia Internacional.

Todavía va más allá el Estatuto de la Sociedad al decir, en su artículo 16, que los Miembros de la componen se obligan a romper inmediatamente, con el Estado que provoque un conflicto armado, todas las relaciones comerciales o financieras, a prohibir todos los contactos entre sus nacionales y los del Estado en ruptura de pacto, y a hacer cesar todas las comunicaciones financieras, comerciales o personales entre los nacionales de este Estado y los de cualquier otro, Miembro o no de la Sociedad.

Con referencia al conflicto chino-japonés que tanto apasiona ahora a la opinión pública internacional, de lo único que puede acusarse a la S. D. N. es de no haber sabido aplicar y hacer aplicar energicamente a todos los Estados adheridos el precepto terminante que el artículo 16 contiene. Pero la culpa no es, en el fondo, de la Sociedad de Naciones como institución, sino de la naturaleza del propio Pacto.

Sus 26 artículos contienen preceptos constitucionales (es decir: de organización) y preceptos declarativos de derechos y aspiraciones ideales, pero no hay entre ellos ni un solo precepto que dote a la S. D. N. de una real fuerza coactiva supranacional, ni uno solo que sea realmente punitivo. El Pacto es, pues, un simple contrato que puede ser vulnerado sin que caiga sobre el transgresor otra sanción que la vaga y poco temible de la opinión pública internacional. Los que con tanta íntima alegría cantaban ahora el responso a la S. D. N. harían mejor en situarse honestamente en la realidad, reconocer simplemente que el Pacto es ineficaz y propugnar una radical reforma que dotara a la Sociedad de los medios coactivos de que hoy carece. Porque se da el caso, tan lamentable como absurdo, de que el propio Tribunal de Justicia Internacional, hijuela de la S. D. N., tiene un carácter marcadamente consultivo y carece de una fuerza real que haga imperar el derecho declarado.

Cuando en agosto de 1928 fué firmado por quince potencias el Pacto de París (llamado también «Pacto Kellogg») Aristides Briand celebró el magnífico acontecimiento con estas palabras entusiásticas: «El Pacto anuncia al mundo una gran esperanza. Ahora será necesario organizar la paz.» El gran estadista que acaba de desaparecer, tenía razón. En vez de cantar la palinodia de la paz, anímese el esfuerzo internacional para lograr afianzarla. Si la S. D. N. está en crisis, que esa no nos descorazona, sino nos da la medida de la obra que aún tenemos que realizar. Lo intolerable, lo indigno, es seguir creyendo que la bestialidad guerrera de los hombres no tiene límites ni término.

ARTURO PERUCHO
(Prohibida la reproducción).

Segismundos? No pueden tener alma limpia estos hombres que se arriman al nuevo régimen, y que antes votaron con la Monarquía. Entonces, ¿no se les debe admitir en un partido honesto? Y si hay partidos republicanos que acogen con los brazos abiertos a esta clase de jugadores de ventaja, ¿es que no podemos aceptar esta honestidad política en dichos partidos?

Manos inmaculadas. Manos libres de mancha; manos que no hayan removido el tesoro público en bien del interés particular. Si esta gente de las manos manchadas no puede formar en las filas de la República, ¿no será conveniente castigarlos al ostracismo? Ahora, al cabo de los once meses, viene la Comisión de Sanciones a fallar en el pleito de las responsabilidades. Inhabilitación de ser electores y de ser elegidos. ¿Por qué no se promulgó en los primeros días del nuevo régimen ese decreto condenatorio de pérdida de la ciudadanía? ¡Despacio, muy despacio, llevamos el ritmo! Hay que acelerar la marcha en un «sallegro vivace» propio de las horas revolucionarias que vivimos.

Escuchaban a Marcelino Domingo algunas figuras de relieve. Estábamos cerca del dios vasco. Cuando el orador repetía lo de la honestidad, a la cabeza venerable de Unamuno se inclinaba como diciendo que sí. Honestidad y libertad, he aquí el nuevo emblema de los hombres modernos.

...

De arte, lo más bello el recitado en la Comedia de Berta Singerman. Mucha gente; espectadores convencidos. Después del programa, tuvo que decir otras muchas poesías. Los oyentes solicitaban más y más versos. Claro es que salía a relucir Campoamor, y otra vez, Vicente Medina. Todo esto, ¡que lejos ya! Pero alguien se acordó de Ruben, y sonaron «Los motivos del lobo» como un cuadro sede humildad cristiana en el paganismo de la sala del teatro; paganismos de sonrisas de placer; de carnes femeninas palpitantes bajo leves gasas. Desde luego, la diva recitadora ha establecido un fajón más sudaz en sus programas. Ahora se atreve, en la parte central, a intercalar un poema enterito. ¡Platero y yos de Juan Ramón Jiménez, y el auditorio, sin llegar a entusiasmarse, aceptó por entero el poema. Poco acierto. Si en lugar de esa poesía casi en prosa de Juan Ramón, escoge el poema en romance «La Tierra de Alvarogonzález» de Antonio Machado, el éxito hubiese sido total.

A raíz de la consagración en Madrid de «Miss Alicante», ante las cartas y preguntas de nuestros lectores, inquirí nuestro director en estas columnas: «¿Y quién es «Miss Alicante»? Tenemos verdadera curiosidad por explicar a nuestros lectores quién es nuestra bella paisana...»

En esas palabras iba envuelta una promesa a nuestro público y, por consiguiente, una excitación a cuantos escribimos en estas columnas.

El primer redactor que fuera a Madrid; ¡ese estaba obligado a descubrir a la «Señorita Alicante!»

Y la ha descubierto en el vórtice inmenso de la gran ciudad.

Y la ha recuperado para Alicante. Y vendrá a comersela la «mona».

CONCHITA APRENDE EL FRAN-
CES.—

«Repítalo así», —decía su profesor.

Y Conchita, engolaba la voz y hacía mohines encantadores.

Así sorprendi a «Miss Alicante» en su propio nido madrileño.

Ella me explicó: «Es que quiero repasar conocimientos de conversación para entenderme por el mundo.»

—Y saber lo que se firma... — le añadió.

—Y decir de donde soy, por si me pierdo... — me replica la ehiqueta.

ESTRELLA DE LA PANTALLA.—

Conchita Urios aprende el francés porque ha sido requerida insistentemente para que vaya al extranjero y dedicarse al arte de la pantalla.

Con sus excepcionales encantos y bajo la dirección artística de Luisa Fernanda Ladrón de Guevara, quien se halla excelentemente impresionada de las dotes singulares que adornan a la señorita Urios, hay motivos alentadores para vislumbrar en el Universo cinematográfico, a una estrella de primísima magnitud.

COMO ES «MISS ALICANTE».—

Conchita Urios tiene veinte años. Veinte años, que son veinte motivos de suicidio u otros tantos de enajenación mental.

Estatura femenina alta, tipo fino, delgada, esbeltamente constituida, sobre sus hombros de estatua bien tallada, se eleva una garganta armoniosa y una cara de líneas suaves, de un conjunto extraordinariamente bello.

Sus ojos grandes, de color de uva, dicen de una mirada enseñadora, de un alma sencilla.

NI falla ni sobra de músculo. Conchita es una de aquellas muchachas

QUIEN ES «MISS ALICANTE»

Conchita Urios, fué bautizada en San Nicolás. Es una esperanza del cine y entusiasta de los deportes. Después de su «raid» «Paris-Budapest-Alicante», tomará parte en el Concurso de belleza de «las fogueres». La «Señorita Alicante» saluda desde EL LUCHADOR a sus paisanos. «Una casita arrullada por el mar...»



EL GRATO DEBER DEL REPORTAJE.—

En este periódico, el director no se da a sentir su autoridad, porque no es necesario.

En EL LUCHADOR cada cual sabe en qué consiste su deber. Por eso se explica una existencia de veinte años sin dejarse sentir el mando de nadie y obedeciendo todos a un mismo entusiasmo.

A raíz de la consagración en Madrid de «Miss Alicante», ante las cartas y preguntas de nuestros lectores, inquirí nuestro director en estas columnas: «¿Y quién es «Miss Alicante»? Tenemos verdadera curiosidad por explicar a nuestros lectores quién es nuestra bella paisana...»

En esas palabras iba envuelta una promesa a nuestro público y, por consiguiente, una excitación a cuantos escribimos en estas columnas.

El primer redactor que fuera a Madrid; ¡ese estaba obligado a descubrir a la «Señorita Alicante!»

Y la ha descubierto en el vórtice inmenso de la gran ciudad.

Y la ha recuperado para Alicante. Y vendrá a comersela la «mona».

CONCHITA APRENDE EL FRAN-
CES.—

«Repítalo así», —decía su profesor.

Y Conchita, engolaba la voz y hacía mohines encantadores.

Así sorprendi a «Miss Alicante» en su propio nido madrileño.

Ella me explicó: «Es que quiero repasar conocimientos de conversación para entenderme por el mundo.»

—Y saber lo que se firma... — le añadió.

—Y decir de donde soy, por si me pierdo... — me replica la ehiqueta.

ESTRELLA DE LA PANTALLA.—

Conchita Urios aprende el francés porque ha sido requerida insistentemente para que vaya al extranjero y dedicarse al arte de la pantalla.

Con sus excepcionales encantos y bajo la dirección artística de Luisa Fernanda Ladrón de Guevara, quien se halla excelentemente impresionada de las dotes singulares que adornan a la señorita Urios, hay motivos alentadores para vislumbrar en el Universo cinematográfico, a una estrella de primísima magnitud.

COMO ES «MISS ALICANTE».—

Conchita Urios tiene veinte años. Veinte años, que son veinte motivos de suicidio u otros tantos de enajenación mental.

Estatura femenina alta, tipo fino, delgada, esbeltamente constituida, sobre sus hombros de estatua bien tallada, se eleva una garganta armoniosa y una cara de líneas suaves, de un conjunto extraordinariamente bello.

Sus ojos grandes, de color de uva, dicen de una mirada enseñadora, de un alma sencilla.

NI falla ni sobra de músculo. Conchita es una de aquellas muchachas

plificador del puntero? Poco fué, sin duda alguna, el precursor del cine sonoro.)

Conchita recuerda todo lo suyo, pues posee una memoria prodigiosa.

Por eso le molesta que un periodista madrileño, que le ha hecho una interview muy fea, ponga en su boca —¡tan linda!— no sé qué cosas de ese señor Lerroux, que pronuncia los discursos tan largos...

—Anem al cine de mosatros, lloraban las nenas, cuando no iban al cine donde hoy está Comunicaciones. «MISS ALICANTE», COLEGIALA.—

—Al colegio de doña Remedios. Este se trasladó desde el lado del Instituto de la calle de Ramales al frente de la estatua de Maisonave.

Y un día me perdí a la salida y después de unas horas de búsqueda y zozobra, me encontraron convidándome a melón, en una «parada» de aquellos montones de sandías... a cata y a raja.

Aún evoca Conchita aquellos días preteritos y júbilosos de la mona y alejándose por el corredor, canturrea aquellas cancioncillas de nuestra niñez, que Oscar Esplá ha recogido en sus Poemas musicales, empapadas de íntima ternura.

EL CONCURSO NACIONAL DE BELLEZA.—

Dice Ramón y Cajal que «el más fuerte motivo de atracción humana es la belleza física». ¡Elevemos los concursos de belleza!

En el organizado por nuestro colega «Ahora», «Miss Alicante» obtuvo cinco votos en la primera votación. Pero después...

—Nada, mamá: está muy bien concedida la representación de España, pues la señorita Daniel es guapísima.

Luisita defiende a su hermana con simpática resignación: —Dicen que la Daniel representa mejor la raza española...

Es que la política se mete en todo.

En nombre de EL LUCHADOR, hemos invitado a almorzar a «Miss Alicante» en un alegre y claro restaurante.

Pedimos arroz al estilo de la tierra, langostinos de Santa Pola y vino de Marcial Samper.

LOS PROYECTOS DE NUESTRA PAISANA.—

Decimos a Conchita la curiosidad que su figura ha despertado en Alicante; las llamadas telefónicas, las cartas, las preguntas verbales...

Estas palabras producen en la modestia y en las mejillas de Conchita el mismo arbolador afecto que las miradas convergentes de los comensales.

Conchita accede a comunicarnos sus proyectos.

PARIS-BUDAPEST.—

La señorita Urios está en vísperas de hacer un viaje a París.

Todo depende de las gestiones de Luisa Fernanda Ladrón de Guevara.

Conchita tiene afección al cine desde tiempo inmemorial.

Nunca había pensado en filmar. Pero ahora quieren que vaya a Joinville.

Aunque aún no de protagonista, ha actuado ya en una película.

Ella cree que no vale la pena; pero nosotros haremos que esa película venga a Alicante.

¿Por qué no ver en su tierra el debut de la que posteriormente puede brillar más el nombre artístico de nuestra ciudad?

De este viaje a París depende la excursión artística a Budapest en compañía de la Ladrón de Guevara.

«MISS ALICANTE» VUELVE A LA TERRETA.—

Y a esta incertidumbre está su pedipuerto el viaje a su tierra y de aquel depende que sea para la Pascua o para... San Juan.

Conchita acepta nuestra invitación en firme.

Y hará dos visitas íntimamente ligadas entre sí. Una de ellas será a EL LUCHADOR. La otra a San Nicolás.

En San Nicolás desea sacar personalmente su partida de bautismo.

En EL LUCHADOR va a recoger el programa de su estancia en Alicante.

Y a contemplar el retrato que nos ha dedicado, que está presidiendo entre tantos de célebres artistas y recuerdos como aquí tenemos, la República del Amor.

EL CONCURSO DE BELLEZA DE ALICANTE.—

«Las fogueres» de Alicante, han despertado en Conchita viva curiosidad. Nuestra paisana vendrá a «las fogueres».

tenido un gran acierto invitando a la señorita Urios.

Y cuando conozca el programa de mano, el «detailed», nos nombrará, sin duda, hijos predilectos de Alicante.

CONCHITA URIOS DEPORTISTA.—

Pablo Hernández Coronado (el secretario alicantino, ex almas del «Madrid»), nos ha invitado al partido de «football».

Conchita es miembro activo de la sección femenina del «Madrid», entusiasta del equipo «merengues», aunque le tiene miedo a Torregrosa.

Está convencida que el «Madrid» será el campeón de la Liga.

El estadio de Chamartin está lleno de público y de sol.

Luce un día verdaderamente alicantino.

Es un partido de campeonato.

Hay «electricidad» en el ambiente. Conchita Urios me recita al oído un trozo «vanguardista», aprendido de la genial Berta Singerman.

Se trata del «poliritmo» dinámico del jugador de fútbol.

Ha ganado el «Madrid».

Y Conchita cree más en la belleza de los deportes.

Conchita nada, patina, siente pasión por volar, volar siempre...

LAS ILUSIONES DE LA SEÑORITA ALICANTE.—

—Si no lo dice usted, se lo diré a usted sólo: Mi ilusión es un hogar lleno de ternura.

Una casita en la costa brillante de La Marina, arrullada por el mar...

Conchita tiene los ojos de color de uvas.

Y le gusta volar, volar siempre... J. A. A.

Comentario local

Comentario local, aunque a nosotros nos parece que bien pudiera ser regional y nacional. Por lo que al asunto se refiere, nuestra opinión que a lo mejor viene a ser la del noventa y cinco por ciento de los tenderos de Alicante, en lo que respecta al cierre dominical, y apertura y cierre a las horas que nos obligan, es muy diferente de las acordadas, pues si bien es verdad que al dependiente se le tiene que dar las horas de trabajo que marca la ley, esto solamente es posible en unos pocos establecimientos de Ultramarinos y Comestibles, pues debido al buen negocio que realizan tienen necesidad de emplear dependientes de mostrador para que defiendan sus intereses, y a estos no tienen más remedio que darles las horas de trabajo que marca la ley.

¿Pero están en el mismo caso el noventa y cinco por ciento de los demás establecimientos de comestibles de Alicante? Yo creo que no, y si es verdad que en España se ha experimentado una transformación en el sentido de avanzar hacia la libertad, si todos los españoles, cada uno desde su puesto, hemos ayudado para esta transformación con nuestro grano de arena, ¿cómo es posible que al llegar la hora de apertura y cierre del comercio en general no se tengan en cuenta los intereses de la mayoría del comercio de Alicante?

Hasta ahora nadie quería intervenir en este asunto, pero ya van despertando de su letargo, y dentro de poco será ya casi la totalidad del gremio de Comestibles la que dejará oír su voz firme y honrada; respetuosa con las autoridades, para poner las cosas en el verdadero sitio, de donde nunca debían haber salido.

No vamos en contra de nadie, pero pedimos que se respete la ley de las mayorías y que se nos escuche.

Por lo general, el gremio de comestibles, está constituido por patronos y obreros, todo en una pieza, que han de emplear su capital, su trabajo, y su vida en el negocio, que en la mayoría de los casos no responde a su sacrificio. Pues bien, en la mayoría de los casos y ahora más que nunca, debido a la gran crisis porque atraviesa el mundo; con los sin trabajo y con los que trabajan y no pueden comer, los pequeños comercios han de comer las ganancias sus ventas y por lo visto merced a sus ingresos, por la falta de ventas y por no cobrar las pequeñas cuentas de la gente que no paga porque no puede.

Si a esto añadimos que no se puede abrir el comercio hasta que los pocos que trabajan estén en el taller o en la fábrica, tentemos que, aunque no querían, las ventas de la mañana disminuyen en más de la mitad, y si es por la tarde, lo mismo por ser la hora en que las mujeres de los trabajadores acostumbran a hacer sus compras.

El cierre de los domingos, mientras no se implante la semana inglesa de trabajo en todos los talleres, fábricas y almacenes, no es posible hacerlo sin causar con ello grandes perjuicios a

Cartas matritenses (Semana tras semana)

Querido Director: El discurso de Marcelino Domingo en el teatro del Conservatorio, como nota resaltante en la vida política, fué una conferencia doctrinaria más bien que una oración formularia partidista. De modo claro y conciso, —estilo peculiar de este orador—, señaló las normas a seguir de un partido que, como el radical-socialista, quiere ser un partido de gobierno. Lo que más gustó a las

gentes, —rebozaba el teatro de admiradores—, fué la condición de honestidad que Marcelino Domingo estima en la más preciosa virtud política. «Alma limpia y manos inmaculadas». Estas palabras fueron ritornelo de todo el discurso.

Alma limpia. Entonces, ¿qué debemos hacer de los núcleos de partidarios de ahora de la República, los que fueron antes agradadores de todos los

A. MONTORO

LYON D'OR

RESTORAN DE PRIMER ORDEN.--Abierto toda la noche

American Bar.-Café exprés.-Chocolates.-Cold Milk.-Desayunos.-Meriendas.-Mariscos.-Licores :

Salidas de Teatro.-Servicio a domicilio

Teléfono, 2252

ALICANTE

Mé. d. z. Núñez, 21

Izquierdas. El Partido republicano radical socialista

Nuestro ilustre colaborador don Luis Bello, diputado jefe de la minoría parlamentaria de Acción republicana, publica el siguiente interesante artículo en el gran diario «Luz» de Madrid.

«Dentro de las izquierdas avanza el partido republicano radical socialista. Quiere caracterizarse, y acaba de hacerlo, con gran fortuna, uno de sus primeros inspiradores. — En el tiempo y en la categoría, don Marcelino Domingo es de los primeros, no ya entre los radicales socialistas, sino entre todos los republicanos. — ¿Cuáles son las características? Organización democrática. Partido democrático. No sólo cuadros y estados mayores, sino masas también. Partido honesto. No admite tráficos. No ampara a los caciques, porque uno de sus objetivos consiste en sanear la política rural. Partido de calidad. Cantidad de calidades. Partido de izquierda. En educación, izquierda es dar nuevas normas para la recta preparación del pueblo. En economía, es dar un ideal y llamar a todos los sectores para que colaboren en él. — Dejo aparte lo de Cataluña. — Partido de gobierno frente a las dos reacciones. Partido constructivo, dispuesto a realizar ilusiones. Pasó la hora de Thiers; llegó la de Gambetta, la de la República. Hay que construir. En el esquema de discurso faltan el fuego, la convicción y la lógica contundente de este persuasivo orador, que recuerda a los viejos parlamentarios la oratoria de Sol y Ortega, su paisano. Falta, sobre todo, la fuerza que el entusiasmo de sus correligionarios pone en forma de cada acción y de cada idea.

Marcelino Domingo habla como si anduviera, como si arrastrara detrás de sí, no un grupo, sino una multitud. La elocuencia lenta, el martilleo, es para los tardos. El, por su parte, va andando camino; y, en justicia, debe decirse que ha andado bien España, y por él y por Alvaro de Albornoz el partido radical socialista tiene hoy, además de inmensa popularidad, las masas necesarias, indispensables a un partido de izquierda. No se que suerte correrá la idea del «cartel» de izquierdas. Tiene mayoría y gobierno. Puede afrontar con calma las perspectivas que quieras ofrecerle sus mayores enemigos, y dedicarse a educar, desde ahora, el ideal constructivo que predica Marcelino Domingo, ya que la República ofrece a las izquierdas garantías de estabilidad que no hubiéramos sospechado al plantearse la última crisis. Uno de los puntales firmes es el partido radical socialista, que en realidad se caracteriza, más que por el esquema apuntado, comin a varios, por el buen espíritu de sus componentes, el ardor y la fe republicana; la juventud de hombres nuevos, y su profundo, serio y cálido interés por la política, en lo cual pueden servir de ejemplo y de lección a minorías que se juzgan más sensatas.

pequeño comercio, no así a los grandes comerciantes que por su situación y la clase especial de sus compradores, gentes la mayoría de dinero, pueden hacer sus compras a la hora que más les acomode.

Otro día hablaremos de las escuelas, y con todo elogio de las declaraciones sobre el Estatuto.»

Los expendedores de leche celebran su primer Congreso

Para dar constituida la Federación Nacional han organizado los expendedores de leche un Congreso que se celebrará en Alicante el día 20 y siguientes del mes actual. Responde esta reunión al acuerdo tomado en la que se celebró en Orihuela recientemente para tratar de esta organización.

Los puntos a tratar son muy complejos, pues abarcan desde aquellas demandas que han de hacerse a los poderes Públicos para la facilitación del pastizaje, como a los precios de venta, calidad del producto y castigos que la Federación impondrá a los adulteradores.

Fiestas conmemorativas de la proclamación de la República

Madrid, (teléfono). — El gobierno ha acordado en principio la celebración de fiestas populares con motivo del primer aniversario de la República. Se celebrarán los días 12 al 15 de abril.

Se ha facultado a don Indalecio Prieto para organizarlas.

Probablemente habrá una gran exhibición de representaciones regionales, con cantos y bailes típicos.

Se organizará una cabalgata, y en el Retiro habrá un festival acuático.

Lea V. El Luchador

Tos, Catarros, Garganta, Pastillas Crespo

Interesándose por los deportados

Barcelona, (teléfono). — El alcalde recibió una carta firmada por parientes y amigos de los deportados en el «Buenos Aires» y por algunos industriales de esta ciudad, interesándose por la salud y condiciones de la vida de alguno de ellos.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición. Glándulas de secreción interna. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS. Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 2. SAN FERNANDO 46. — ALICANTE

Una nota sobre la creación de la Estación Naranjera de Levante

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Agricultura se facilitó ayer tarde la siguiente nota: «Se ha aprobado el presupuesto de la Estación Naranjera de Levante. Dicho presupuesto importa 127.000 pesetas.

La Estación Naranjera de Levante, cuya sede estará en Burjassot (Valencia), y ha de contar con sus centros en Alcega, Castellón, Alicante y Murcia, venía siendo aspiración antigua y constante de las regiones interesadas, que por concentrar el cultivo del agrío con gran intensidad, permiten una organización técnica de esta importancia.

La minoría radical socialista y los presupuestos

Madrid, (teléfono). — En la reunión celebrada por la minoría radical socialista, asistiendo los ministros del partido, se discutió ampliamente el asunto de la supresión total del presupuesto de culto y clero, prevaleciendo el criterio de que esta consignación era anticonstitucional, y por lo tanto abogar por tal supresión.

Disidencias en el partido radical

Madrid, (teléfono). — Varios afiliados al partido radical de Salamanca han enviado una nota a los periódicos explicando su dimisión de los cargos que tenían en la directiva del partido por no estar conformes con la designación del señor Capdevila para la presidencia, pues este señor fué di-

putado reformista con la monarquía y hace poco ingresó en el partido radical.

Citan los artículos del reglamento del partido que prohíben desempeñar cargos en el Comité y ser designados candidatos para la próxima lucha electoral de determinados afiliados, entre los que a su juicio se encuentra el nuevo presidente.

Santa Pola, sus barracas y su Ayuntamiento

Santa Pola, la simpática población marítima de nuestro litoral, riente y acogedora, forma un caso raro, acaso único, en la geografía administrativa de España. Carece de término municipal, no tiene por lo tanto su Ayuntamiento, más fuentes de ingreso que las que resultan de su casco de población.

Pero llegado el verano, aquella extensa playa se inunda de barracas que forman una nueva población de gentes forasteras que van allí a solazarse, a sestear, a vivir una vida agradable durante la canícula. Y a esta población, por decoro del municipio, es preciso dar algunos alicientes de diversión durante su estancia en Santa Pola.

Consideramos necesario que se permita a aquel Ayuntamiento establecer un pequeño impuesto sobre las barracas de verano, para compensar de alguna manera y aunque no en su totalidad, los gastos que la permanencia de los veraneantes produce a aquel municipio, que al extender la zona de sus habitantes ve aumentada la que corresponde a la atención de sus servicios.

El conflicto chino japonés

Shanghai, (radio). — Los residentes extranjeros ingleses y norteamericanos han acordado respecto a los problemas de la Concesión Internacional que no es conveniente que intervengan en ellos los países que no tienen nada que ver en el pleito; que se encomiende la solución del problema a aquellos países que puedan disponer de fuerzas en la región; que teniendo en cuenta la constante amenaza de la seguridad por la inestabilidad del régimen político de China se prohíba la existencia de tropas chinas en las cercanías de la Concesión, y que se establezcan tribunales internacionales con jurisdicción sobre los chinos y sobre los extranjeros que no gocen de extraterritorialidad, y por último que se obligue a las autoridades chinas a ejecutar estos acuerdos.

Retirada de tropas

Londres, (teléfono). — El comandante de las fuerzas japonesas en Shanghai ha anunciado la retirada de la 11 división, que embarcará el viernes para regresar a su país.

Lucha en el aire

Karbin, (radio). — Ocho aviones soviéticos han obligado a aterrizar un avión japonés que volaba sobre territorio ruso, al Este de Ogranishnaya.

Motivos de una dimisión

Tokio, (radio). — La dimisión del ministro del Interior señor Nakajaksy, ha sido motivada por el miedo a las energías censuras que contra el mi-

nistro habrían sido dirigidas seguramente en la Dieta, que debe reunirse el día 18, a consecuencia del atentado contra el emperador y de los asesinatos políticos.

Unos niños que juegan a matarse

Madrid, (teléfono). — Sobre las 8:30 de la noche estaban jugando en la calle de Jesús del Valle, 28, planta baja, el niño Julio Gutiérrez Lafas, de 14 años, hijo de los inquilinos, y otros niño de nueve años, llamado Fernando Fischer Cruzado, que vivía en el número 40, en unión de sus tíos, pues sus padres están separados amistosamente.

El padre de este niño es el conocido actor de dicho apellido don Luis. Jugaron a diversas cosas, y en último término a instancias de Julio jugaron a los bandidos americanos, para lo cual Julio sacó dos revólvers, uno que estaba guardado en una cómoda y otro de madera confeccionado por él.

Este último lo entregó a Fernando. El primero dijo a éste: —Arriba las manos. Vale matar. Y disparó.

El proyectil hirió en medio de la frente a Fernando, que conducido a la casa de Socorro falleció a los diez minutos.

Julio, espantado de lo que había hecho abrió la puerta y se marchó a la Ciudad Universitaria, donde escondió el arma, y luego regresó a su casa.

Cuando ocurrió el suceso, los dos niños estaban solos. Julio ha confesado que era muy aficionado a lecturas, tales como de novelas policíacas y de bandidos americanos.

Sobre el crimen de Carabanchel

Madrid, (teléfono). — La guardia civil de la comandancia del Sur, con el juzgado municipal de Carabanchel Bajo, continúan la práctica de diligencias para esclarecer el misterioso asesinato de Luciana Rodríguez.

Hasta ahora las indagaciones no han producido dato alguno de interés.

El juez estuvo en Madrid, realizando algunas gestiones.

Por la mañana se verificó el entierro de la víctima.

Los periodistas abogan por que intervenga la policía de Investigación, cuyas gestiones han cesado por haberse producido el hecho fuera del término de Madrid y actuar además la guardia civil.

Unos timadores chasquados

Barcelona, (teléfono). — A la llegada del tren Martorell, un individuo que llevaba un traje de labrador fué elegido para víctima por los timadores.

Estos en número de tres, trataron de sacarle los cuartos por el procedimiento del sobre.

Al efecto, fingieron el asunto tan explotado de la limosna a persona desconocida.

El labriego, que se llama Gabriel Monllor, no era tan ignorante como parecía por su traje, y dio aviso a los guardias.

Estos detuvieron a tres individuos llamados Martín Faus, Diego Navarro y Miguel Siu.

Fueron puestos a disposición del juzgado de guardia.

Reclamación de unos vecinos

Albacete, (teléfono). — De Peñas de San Pedro comunican que una comisión de la pedanía El Sahuco, se ha presentado a las autoridades diciendo que ante las necesidades apremiantes de la vida y con permiso de los dueños, ha tenido que realizar grandes daños en los montes de la aldea para auxiliarse con el producto de la leña, pero cuando este pequeño recurso, se ha agotado e intentan pedir trabajo en los pueblos colindantes, se les dice que ellos lo hagan en el suyo respectivo.

Desean estos vecinos que se les auxilie con la construcción del camino aprobado de Peñas de San Pedro al Sahuco, cuyos jornales sería suficiente para contrarrestar la crisis existente.

El Consejo de ministros en Palacio

S. E. el Presidente de la República, irá a Murcia el día 28, y el 30 embarcará en Cartagena para Baleares

Regresará a Madrid el día 6 de Abril

Madrid, (teléfono). — En el Palacio Presidencial se ha celebrado esta mañana una reunión ministerial que ha presidido don Niceto Alcalá Zamora.

El viaje de S. E. el Presidente

El señor Prieto hizo saber que en la reunión se habían ocupado de los próximos viajes del señor Alcalá Zamora. Anunció que el Presidente saldrá de Madrid el día 27 del corriente mes, en tren especial, para llegar a Murcia entre las cinco y las seis de la tarde.

El señor Alcalá Zamora permanecerá en Murcia durante los días 28 y 29, y en su estancia en esta capital asistirá al acto de la colocación de la primera piedra del pantano de Camarilla.

El día 29 por la noche marchará a Cartagena en donde estará hasta el siguiente día, y el 30 emprenderá su viaje a Baleares, que realizará a bordo del buque de guerra «Almirante Cervera».

En Mallorca estará los días 31 del corriente y 1 y 2 del próximo abril, de donde marchará a Menorca permaneciendo en esta isla hasta que marche a Ibiza, que será el día 4 de abril.

En Ibiza embarcará con rumbo a Valencia en donde durante los días 5 y 6 asistirá a diversos actos, entre los cuales figura la colocación de la primera piedra del pantano de Benagelbes.

El día 6 saldrá de Valencia para regresar a Madrid y poder presidir el Consejo de ministros que se celebrará en Palacio.

Durante la travesía marítima el «Almirante Cervera», irá escoltado por varios destructores.

Las fiestas de la República

Refiriéndose a los festejos que se celebrarán en Madrid con motivo de cumplirse el primer aniversario de la implantación de la República en España, el señor Prieto hablará con el jefe de Palacio para convenir los actos que habrán de celebrarse allí.

Probablemente habrá una «garden party» en el Campo del Moro.

Lo tratado en el Consejo

Añadió que en el Consejo se habían aprobado diversos decretos de varios departamentos ministeriales.

Uno de ellos es de Obras Públicas, en el que se autoriza la presentación a las Cortes, de un proyecto referente a la continuación de las obras férreas en construcción.

El señor Prieto dijo a los periodistas que el señor Azaña les ampliaría la información que él les estaba fac-

ilitando de la referencia de lo tratado en el Consejo, pero el ministro de la Guerra mientras el de Obras Públicas conversaba con los periodistas, abandonó Palacio rápidamente.

Se facilitó a la prensa una copia del decreto de cultivo del algodón, que viene a ratificar las informaciones que con anterioridad a hoy hemos publicado.

Los ingenieros y arquitectos del partido radical

Madrid, (teléfono). — Esta noche se celebrará una comida obsequio de los ingenieros y arquitectos afiliados al partido radical, al señor Lerroux, para celebrar un cambio de impresiones en las cuestiones técnicas de ingeniería que afectan a la política nacional.

A esta cena asistirán unos ciento cincuenta comensales.

Ha muerto un novillero

Madrid, (teléfono). — En el Sanatorio de toreros ha fallecido el novillero Alvarez Pelayo, a consecuencia de la herida que recibió en el vientre en la novillada últimamente celebrada en Madrid.

Las fallas de San José han llevado a Valencia una concurrencia extraordinaria

Valencia, (teléfono). — Es incalculable la concurrencia de forasteros que han venido con motivo de la fiesta de las típicas «fallas». En los hoteles y hospederías ya es difícil dar alojamiento a cuantos acuden de fuera de la provincia.

Se han planteado ochenta y siete fallas además de la que han traído construida desde Madrid y que regresa a la capital de la República para ser quemada el sábado en la Glorieta de Bilbao.

Los festejos al aire libre ha sido preciso suspenderlos casi todos por causa de la lluvia y del mal tiempo.

La fiesta adquirió hoy su máxima animación con la llegada de las caravanas de Madrid y Barcelona que tienen anunciada su cabalgata.

Esta tarde sale la cabalgata fallera a juzgar por los preparativos será un espectáculo vistoso y artístico.

Lea El Luchador



PECTORAL HERRERA

Específico heroico para combatir las toses, enfermedades del pecho, catarros antiguos, catarros de los bronquios y bronquitis crónicas.

Preparado en los Laboratorios ZAPATA

Fórmula aprobada por la Dirección General de Sanidad.



Capelltint

El verdugo de las canas

Para EL LUCHADOR

París, despide a Briand

Briand era sin duda el gobernante francés más popular y más querido. No eran aún las ocho de la mañana y los obreros trabajaban levantando las tribunas para los invitados al entierro, que debe tener lugar esta tarde.

A esta hora cientos de personas piden que las dejen pasar. De minuto en minuto la multitud aumenta. Todos guardan silencio. Hasta las diez no debe comenzar el desfile ante los restos mortales del gran político.

El frío es muy intenso. A las nueve y doce en vista de esto se abrieron las puertas. Con la misma actitud dolorosa y recogida de los días precedentes, empieza la triste peregrinación. A los parisinos se unieron muchos provincianos y extranjeros deseosos de rendir este último homenaje al «Apostol de la paz».

Antes de las doce habían desfilado más de 5.000 personas. Por la tarde las pruebas de pesame fueron si cabe mayores. El presidente del Senado M. Allest Lebrun se inclinó lleno de emoción ante el catafalco.

En el salón del Reloj, hacen guardia los antiguos combatientes.

Entre dos lámparas eléctricas, cubiertas con crespones, se encuentra sobre un caballete el retrato de Briand en su lecho moribundo. Es una obra de impresionante realismo, debida al pincel de Ley-Durmes. El retrato será enviado a la S. de N. en Cinebra.

La caja donde dormirá para siempre, el insigne bretón, desaparece bajo las coronas, los soberbios ramos y los modestos ramilletes de flores poco fastuosas.

Los Estados Unidos han enviado tres coronas magníficas y el rey Carol de Rumania, ha querido también que no falte su ofrenda personal.

Nacional debe ser hoy el entierro, puesto que toda la nación llora al político, que mejor supo comprenderla.

Tenía la fortaleza de su Bretaña, parecía a nuestra Galicia. Raza de pobres labriegos de navegantes y de pescadores. Raza, cuyos naturales espían en el cielo las nubes y la tempestad, que anuncian una nueva estación, aun cuando durante todas, deben luchar con la carreta o con las olas.

Algunos le reprochan el haber evolucionado con frecuencia. Con gusto él hubiese respondido como Renan, al interlocutor que se vanagloriaba de no haber cambiado nunca. «¿Usted no ha pensado jamás en morir?».

Era sencillo en sus procedimientos humano. Caminaba al borde de un camino, seguía el hilo de su línea de pescador o se dejaba mecer por el balance de su barca. Preparaba su política soñando; reflexionaba sobre los hombres y sobre las cosas en verdadero psicólogo humano, que prefiere no amontonar frases hechas en su cerebro, pareciéndole más interesante recoger los datos directamente de la vida.

Por eso era tan buen orador, mejor dicho «causeur». Jamás dejó de

decir cuanto quiso; en la tribuna continuaba su disertación o la amplió según las necesidades de su auditorio.

Sus frases claras no adquirían fuerza tan solo por las vibraciones de su voz incomparable, su fuerza consistía en que la idea parecía recogida del público, hasta en instante, en que daba con la imagen o la fórmula, que se adecuaban completamente de la asamblea.

Tan pronto las derechas le echaban a las izquierdas, como estas a las derechas. No se preocupaba. Estaba seguro de tener al pueblo por sus raíces, al pueblo de donde salió y del que no quiso separarse hasta ahora.

En efecto este hombre de manos aristocráticas seguía siendo del pueblo. Sus gustos lo demostraban, ganadero de ovejas, pescador, mariner. Tenía el buen sentido del campesino francés y pasaba con gran sencillez de la mesa de un mesón a la del Consejo de Ministros y de la conversación de los embajadores a la de sus paisanos de Cocherol.

Atravesaba todos los medios como en un departamento de tren, mirando a los más distintos países admirándolos, pero sin dejar por esto de ser del suyo.

Trabajó por la paz. A veces estas campañas le costaron serios disgustos, su popularidad flaqueó. Aristides Briand, creyó que así servía no solamente a Francia, sino también a la humanidad.

Que la tierra sea blanda para con él.

M. GAL

Espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA

«El hombre que asesinó».

CENTRAL CINEMA

«La calle del azar».

MONUMENTAL

«Me perteneces».

SALON ESPAÑA

«Tempestad en el Mont-blanc».

PARA MAÑANA IDEAL CINEMA

«El hombre que asesinó».

CENTRAL CINEMA

«La calle del azar».

MONUMENTAL

«El teniente seductor».

SALON ESPAÑA

«El alcalde de Zalamea».

ACADEMIA PARISIEN

DE CORTE Y CONFECCION

Sistema Martí

Dirigida por la Profesora

D.ª Pepita Burruezo

Con título obtenido con calificación

de sobresaliente en el Instituto

Central de Corte Martí, de Barcelona

Enseñanza completa en 3 meses

Lecciones a domicilio por la mañana

y por la tarde de 3 a 7, en la Academia

QUINTANA, 44, 1.ª Izqda.

ALICANTE

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Rápida

Más que formular una queja hemos de hacer una lamentación acerca de algo que se refiere a nuestra Banda Municipal de Música.

Sabido es que siempre que se celebran fiestas en Alicante se traen bandas de la provincia, y las acogemos con todo afecto, y nos parece que con esa manifestación artística se estrechan los lazos de confraternidad entre la capital y los pueblos.

En cambio esos pueblos, hasta los más importantes, para nada se acuerdan en sus festejos ni fuera de ellos, de que en Alicante hay una notable Banda de Música que si, como es natural, no puede compararse por importancia con las similares de Madrid, Barcelona o Valencia, reconozcas que vale mucho más que otras bandas que han ido a esos pueblos pagadas a altos precios. Y años hace que nuestra Banda Municipal no es buscada en este sentido, y tampoco hemos de ser los de aquí quienes vayamos a implorar esa clase de contratos.

Fácilmente se comprenderá que no se trata de hacer negocio con la mencionada agrupación musical, ni de que sus profesores alcancen con ello pingües beneficios; es que esos profesores, si quiera sea por dignidad artística, al verse tan preteridos han de sentirse un poco desalentados, porque no luchan solo por el hueco sino también por el fuero.

Lo raro del caso es que continuamente oímos que comprovincianos entendidos y de buen gusto artístico elogian la actuación; pero, ahí la tienen usted como chica fea y sosa a la que no le sale un novio.

X.

Croniquilla taurina

Juan Molina

¿Quién que sea o haya sido aficionado a la fiesta taurina no recuerda frecuentemente a Juan Molina, el hermano del gran «Lagaritijo»? Unos porque le vieron actuar en los ruedos con Rafael I y con Rafael II, o sea «Guerrita»; otros porque han oído referir o han leído lo que como peón valió ese zurdo portentoso.

Fué un verdadero maestro en la brega de reses bravas, cuyas condiciones de lidia conocía apenas salidas de los toriles, y lo daba una gran confianza a su hermano, que se sentía asegurado de riesgos. Juan con el capote, Pinto y Calderón con la puya, y «Astion» con los formidables pares de castigo contribuyeron mucho a la fama de «Lagaritijo» y a que éste despachase con facilidad y con «medias» habilidosas bures de cinco a seis años, con treinta y cinco arrobas y con pitones que de punta a punta llegaban a medir un metro. Hemos visto disecadas algunas cabezas de esos toros, y aún así impresionan y hacen temblar a muchos que después de la alternativa lidian novillejos haciendo filigranas como bordados al renlce o encajes de bolillos.

No pretendemos hacer una biografía ni un análisis de las condiciones toreras de Juan Molina, que acaba de fallecer en Córdoba los 81 años de edad. Solamente diremos a los que no le vieron trabajar en su profesión, que en el que después hemos podido apreciar condiciones parecidas es en Enrique Berenguer «Blanquet». Condiciones parecidas nada más; porque Juan Molina es único; con su autoridad en el ruedo se imponía al propio hermano mayor; su capote magistral preparaba los mayores lucimientos, salvó todas las vidas puestas a su amparo.

EL RENERVA

LA HOJA



No tiene rival, porque es la mejor y es barata.

Si quiere conseguir el maximum de felicidad, aféitese con

La Hoja «LA FAMA»

Depositarlo exclusivo para la venta al por mayor

Francisco Lledó

San Vicente, 62.—VALENCIA

Pañería y Sastrería

Juan Ruiz y H.ª

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastres, poniendo al frente de la Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

La Equitativa (Fundación) Rosillo Compañía Nacional de Seguros

Producción en el último ejercicio: 100 millones de pesetas. Beneficios atribuidos a sus Asegurados: el 87'42 por 100.

El proceder de esta Compañía ha despertado el sentimiento nacional, aumentando el espíritu patriótico español, mirando con más amor las cosas propias que, al ensalzarse en la debida medida el público se siente satisfecho del evidente progreso de España.

El seguro español está dando una prueba más de su vitalidad, y su espíritu de innovación y de empresa, cada día más extendido; será defensa de la economía popular procurando que el ahorro español quede en España.

En estos momentos, dadas las circunstancias de crisis económica, la compañía nacional «Equitativa» aceptaría seguros de renta vitalicia y con riesgo de muerte a primas únicas, a base de adquisición de valores por su parte para pago de tal prima, de compra de inmuebles a los mismos efectos y aun de constitución de hipotecas sobre fincas urbanas, estableciendo una perfecta armonía entre la necesidad y la dificultad, ofreciendo cambiar un capital incierto (mobiliario o inmobiliario) por otro fijo, estipulado de antemano y a un valor adquisitivo altamente remunerador, teniendo presente la función principal del seguro, que es la protección.

Manuel Golf

Agente general, Apartado 220.

Aviso de concurso

La nueva empresa de la Plaza de Toros de Alicante, saca a concurso los anuncios que se han de fijar en el interior de la plaza durante el presente año.

Las proposiciones se harán por escrito y bajo cerrado dirigidos al señor Gerente de la misma don Rafael Alamo Ramón, calle de Py y Margall número 24 principal.

El plazo para la admisión de dichas proposiciones será hasta el día 18 de los corrientes a las doce del día.

El concurso se adjudicará al que presente mejor proposición.

El pago deberá efectuarse la mitad en el momento de firmar el contrato y la otra mitad el 15 de Julio, pero garantizando el cumplimiento, del contrato, persona solvente a satisfacción de la empresa.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de MR. YVO, afamado especialista de la vista, del INSTITUTO OFTALMICO DE PARIS y del INSTITUTO OFTALMICO H. A., DE MADRID, quien en su consulta del Hotel Samper, de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA, a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS, los célebres cristales de la ANGLO-AMERICAN OPTICIANS C.ª, contra los rayos ULTRA-VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente. Mr. YVO estará en esta y en el Hotel Samper, desde el martes 15 hasta el viernes 18, por la noche.

ADVERTENCIA.—Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.

200 pesetas

sin dejar empleo.

Apartado 330.—Madrid.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en

Plaza Gabriel Miró, 18 I.ª

(Antes Isabel 11)

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Demetrio Martínez, herida contusa en la región nasal.

Antonio Climent, herida contusa en el dedo pulgar derecho.

Eleuterio Sánchez, herida contusa en la región frontal.

Francisco Berenguer, herida contusa en la nariz.

Alcaldía de Alicante

Auncio de subasta de caballos sobrantes en la Guardia Urbana

El Ayuntamiento de esta ciudad, por acuerdo de cuatro del actual, saca a subasta tres caballos procedentes de la sección montada de la Guardia Municipal, con arreglo a las siguientes condiciones:

a) Se ofrecen en venta a pública subasta dos caballos de desecho y uno en buen estado, que responden a las características que se expresan: Caballo «Hermoso», de desecho, raza andaluza, alazán tostado, castrado, de diez años de edad.

Caballo «Caretto», de desecho, raza andaluza, castrado, de doce años de edad.

Caballo «Moro», raza andaluza, castaño oscuro, entero, de doce años de edad.

Estos caballos estarán de manifiesto al público para su examen en el cuartelillo de la Guardia Urbana, sito en el paseo de Campoamor.

b) Los tipos señalados para la subasta son de trescientas pesetas para «Hermoso»; cuatrocientas cincuenta, para «Caretto» y seiscientas para «Moro».

c) El depósito provisional que deberá constituir los licitadores para concurrir a la subasta será de cincuenta pesetas para el primero, y setenta y cinco para los otros dos, pudiendo elevarse dicha suma a fianza definitiva en caso de adjudicación.

d) La venta se hace a riesgo y ventura para el rematante que no podrá por causa alguna pedir alteración del precio o rescisión.

e) La subasta tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el próximo día veinticinco del actual a las doce horas, ante la Mesa presidida por el señor Alcalde o Concejal en quien delegue al efecto y las licitaciones se verificarán por medio de pliegos cerrados. En caso de igualdad entre dos ofertas se celebrarán pujas a la llana entre los licitadores que concurren al acto por espacio de quince minutos, y si terminado este plazo subsistiese la igualdad, decidirá un sorteo la adjudicación.

f) A todas las proposiciones deberá acompañarse el resguardo del depósito provisional y la cédula personal del que la suscriba, debiendo sujetarse al modelo de proposición que al final se inserta.

g) Será obligación del rematante, el pago en su caso de, los anuncios publicados, y en general los gastos que ocasiona la subasta.

Alicante, 16 de Marzo de 1932.

Por acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento.

El Secretario, Juan Guerrero.

V.º B.º, El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

Modelo de proposición

Don

mayor de edad, vecino de

con domicilio en la calle

núm

previsto de cédula personal

clase

tarifa

número

enterado del anuncio

de subasta de tres caballos procedentes de la Guardia Urbana de Alicante, ofrece por el llamado

«Hermoso» la suma de

pesetas;

por el «Caretto» la de

pesetas;

por el «Moro» la de

pesetas.

Alicante, 16 de Marzo de 1932.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Cabo Huertas, español, de Marsella y Valencia, con carga general.

Teide, español, de Valencia, con carga general y pasaje.

Cabo Razo, español, de Bilbao y Málaga con carga general.

DESPACHADOS

Ariza Mendí, español, para Almería, Málaga, Cadiz, Sevilla, Vigo y de más escalas hasta Bilbao con carga general.

Alicantino, italiano, para Valencia Argel, Tunes, Malta, y Fiune con carga general.

Cabo Huertas, español, para Melilla, Ceuta, Tanger y Casablanca con carga general.

Teide, español, para Cadiz, puertal de Canarias y Fernando Poo, con carga general.

Cabo Razo, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

30 pesetas diarias

CONFECCIONANDO EN PROPIA CASA ARTICULO SENSACIONAL, AL ALCANCE DE TODOS. ESCRIBID: APARTADO 1.046, MADRID.

Cartera de Sociedad

En el Sanatorio de los doctores Crespo de Madrid ha sido operado con todo felicidad por el eminente doctor Sanchez Perpiñá el distinguido joven don Gabriel Miró Segura hijo de nuestro buen amigo don Juan Miró.

Tanto a éste como a su esposa les felicitamos cordialmente.

—Se traspasa una carnicería con vivienda por ausencia de su dueño. Buena clientela y buen local.

Jorge Juan, número 13.

—Para Valencia y Barcelona ha salido don Salvador Beltrá acompañado de su señora e hijos.

—SE VENDE maquinaria e instalación completa de dulces helados «POLOS» establecida en esta capital.

Para informes, «POLOS» calle Canalejas, ELCHE (Alicante).

—Acompañado de su bella esposa Amparito Oca, ha marchado a Albacete, a cuya Delegación ha sido destinado, nuestro querido amigo don José Escudero Garrido, funcionario de Hacienda.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón calle de San Antonio 41; San Juan de Alicante.

—En Motril ha fallecido don Narciso González Enciso, padre político del interventor de fondos municipales don Manuel Pons Brunet, estimado amigo nuestro.

Al señor Pons y a su esposa, enviámos la sincera expresión de nuestra condolencia.

—Ama de cria para casa de los padres. Razón Gravina número 5 1.ª. Leche de 7 meses.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles

Convocatoria a Junta

General Extraordinaria

Se convoca a los compañeros socios de esta Federación (Secciones de Escritorio y Mostrador) para celebrar Junta General extraordinaria el día 20 del actual a las 10'30 de la mañana en el Orfeón de Alicante para tratar los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Determinar si la Federación debe adherirse a la Conferencia que se celebrará en Madrid pro Unidad Sindical convocada por la Federación Local de Sociedades Obreras de San Sebastián. (Frente único).

Alicante a 16 de Marzo de 1932.—

El Secretario, A. Eulogio Diaz.

Multas gubernativas

Albacete, (teléfono). — El gobernador de la provincia ha impuesto multas que oscilan entre 100 y 500 pesetas a los manifestantes que en el pueblo de Caudete protestaron contra la retirada de los crucifijos en las escuelas.

Uno de los multados es el cura párroco, aunque él no figuró en la manifestación.

Le roban el carro y la caballería

Valencia, (teléfono). — Alberto Cludiá Navarro, de 26 años, labrador, ha denunciado al juzgado de guardia que ayer mañana fue al Mercado Central, dejando frente a la puerta del mismo el carro y la caballería correspondiente al mismo.

Cuando salió, pocos momentos después, habían desaparecido, sin que haya podido encontrarlos por los alrededores.

Emilio Barrueco

PROFESOR DEL INSTITUTO

— RUBIO —

enfermedades de garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Méñez Ruíz 36, 1.ª

Lea El Luchador

«Compre sus neumáticos en casa Serrano, de Elche, y ahorrará dinero»

Preparando los festejos de la Conmemoración

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, ha reunido al alcalde de Madrid con los de otros pueblos y representantes de entidades para tratar de los festejos a celebrar con motivo de cumplirse el primer aniversario de la proclamación de la segunda República española.

Sobre el matadero clandestino

Valencia, (teléfono). — Ha sido detenido un individuo llamado Roig, que había logrado escapar a las pesquisas de la policía.

Sabemos que se le ha denegado la libertad provisional que solicitaba el detenido Roig, así como también que éste ha presentado recurso para reforma del auto de procesamiento.

Los detenidos siguen negando su participación en el hecho, pretextando, el aturdimiento que se apoderó de ellos en las primeras declaraciones.

Un diputado radical se separa del partido

Madrid, (teléfono). — El diputado radical don Pedro Vicente Gómez, se ha separado del partido causando baja también en la minoría parlamentaria.

Esta separación ha sido muy comentada en los centros políticos.

Ha sido trasladado a Alicante el cadáver del maquinista muerto en La Encina

Esta mañana ha llegado a Alicante el cadáver del maquinista Francisco Sánchez; que fué víctima de un accidente en la estación de La Encina, la madrugada del lunes, siendo atropellado y muerto por un tren.

Siendo Sánchez alicantino la familia gestionó el traslado del cadáver a Alicante para que aquí recibiera sepultura.

El acto del entierro ha constituido una gran manifestación de duelo. Han concurrido a él todos los compañeros del fallecido y muchísimas personas mas que se honraban con la amistad de los familiares de Sánchez.

Con este motivo ha recibido la familia expresiones muy sinceras de pésame.

Cámara de Comercio

Un aviso para los Societades Anónimas

La «Gaceta» del 16 del corriente publica una disposición que afecta a las Sociedades Anónimas de capital superior a quinientos mil pesetas sin exceder de dos millones que manifiestan a la Administración de Rentas Públicas de la provincia a cual concepto desean acogerse de los establecidos en la ley de modificaciones tributarias del 11 de marzo corriente. También publica la misma «Gaceta» normas muy interesantes con referencia a la citada tributaria que afectan al transporte de mercancías o efectos por vehículos de tracción mecánica por carreteras o caminos ordinarios.

La Cámara de Comercio llama la atención sobre todo ello de los interesados a fin de evitar dificultades y perjuicios y está a la disposición de los mismos para facilitarles los textos legales pertinentes.

Alicante 17 de marzo 1932.—El Secretario, Juan Grau.

Lea usted

El Luchador

«Compre sus neumáticos en casa Serrano, de Elche, y ahorrará dinero»

Asociación de Cultura Musical

Mañana, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal darán un concierto el violinista Francisco Costa y el pianista Alejandro Vilalta, interpretando el siguiente programa:

- Sonata en la mayor.—C. Franck. Allegretto ben moderato, Allegro. Recitativo-Fantasia. Allegretto poco mosso. II. Concerto en re menor. Tartini. Allegro. Grave. Presto. Tizgane.—Ravel. III. Andante doloroso.—Vivaldi. Variaciones.—Tartini. Rondino—Beethoven. Divertimento (1.ª audición).—Piatagala. Danza de «La vida breve».—Falla. Datos biográficos de los concertistas:

FRANCISCO COSTA
Francisco Costa nació en 1891, en Barcelona. Después de haber estudiado en esta capital, completó sus enseñanzas con Marchot, en Bruselas, donde obtuvo las más altas recompensas, que conceden las escuelas musicales belgas. En Bélgica y Francia se hizo pronto famoso, ganando la amistad y admiración de los más célebres virtuosos. Después la crítica y el mundo musical de Alemania y Austria han afirmado su fama, que se ha extendido hasta Turquía, Egipto y Marruecos. He aquí lo que sobre este artista escribió uno de los más prestigiosos críticos de música: «Francisco Costa es la exuberancia, la pasión, el sentimiento desbordante, el lirismo exaltado hasta lo inconcebible, que para despegarse necesita a veces la infinita delicadeza y transparencia de su interpretación. Francisco Costa es el caso más extraordinario de sensibilidad artística de nuestra época. En sus viajes por toda Europa, por el Norte y este de África, se ha reconocido en él al violinista que reúne las perfecciones técnicas de un Kubelik, un Elman y un Zimbalist, unidas a una belleza de sonido, y a una exquisita e intensa expresión que no tiene hoy rival alguno entre los artistas de violín.

ALEJANDRO VILALTA
Nació en Barcelona en 1905, iniciando sus estudios musicales a la edad de seis años con su padre. Posteriormente los continuó con Vidella y en la Escuela Municipal de Música de su ciudad natal. Más tarde, Franck Marshall se encargó de su perfeccionamiento. Ha actuado en Francia y Bélgica interpretando programas de música española en cuya ejecución se ha revelado como intérprete de singulares disposiciones. También ha colaborado con diversas orquestas, bajo la dirección de Strawinsky, Casals, Lamotte y Falla. Recientemente ha sido condecorado por el Gobierno de Letonia.

Lea El Luchador
Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCES.—DIBUJO.—MUSICA.—GIMNASIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Hotel Palace de hoteles reunidos S. A.
PRIMER ORDEN
80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas cocina selecta.
Plato del día
Lunes, Cannelonis Palace
Martes, Callos a la andaluza
Miércoles, Bacalao a la vizcaina
Jueves, Arroz a la marinera
Viernes, Bouillabaisse Marseillaise
Sábado, Gazpacho Levantino
Domingo, Arroz a la alicantina
SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Deportivas

Bases para el festival atlético deportivo del día 17 de marzo en Cartagena

Cross Country

A LAS TRES DE LA TARDE
Recorrido. Una sola vuelta en la siguiente dirección: Alameda de San Antonio Abad en sentido Norte, Terraplenes en construcción, del canal de defensa, Casa de Bombas del Ayuntamiento, Rambla, calle del Doctor Tolosa Latour, Casa del Niño, Plaza de España y Alameda a la línea de salida.
Premios: 1.º Un objeto de arte o 50 pesetas. 2.º Otro objeto de arte o 25 pesetas.

CONDICIONES

Los corredores que deseen concursar podrán inscribirse en el establecimiento de don Juan Sánchez Cuesta, (Sombrería) Campos 13, hasta el día 18 a las 6 de la tarde y deberán estar equipados con jersey o camiseta deportiva y calzón corto. Para esta carrera no se exigen las cuotas de inscripción.

Ciclismo

Carrera nacional de velocidad a las tres y media de la tarde. Recorrido. Pista principal de la Alameda de San Antonio Abad y Pla de España con 20 vueltas al recinto.
Premios: 1.º 100 pesetas. 2.º 75 pesetas. 3.º Un objeto de arte, regalo de la casa Cobacho.

Se donará a los restantes corredores que consigan clasificarse en los primeros puestos sendos regalos obsequio de diferentes casas vendedoras de artículos de Sport, de los cuales se han recibido ya los siguientes:
Un equipo completo de Jersey y pantalón corto, regalo de don Antonio Martínez, Plaza de Mariano Sanz.

Cubierta, cocina, cámara, farol o manillar a elección de la casa Garnero. Dos cámaras regalo de don Cayetano Ros, Plaza de Alcolea.
Un par de zapatillas de ciclista regalo de don Pedro García, de la Serrera.
Cinco Fotos cine, regalo de la casa Casau.

Un farol eléctrico con pila y un par de rastras, regalo de don Pedro Nieto, calle de la Maestranza.

CONDICIONES

Los corredores podrán inscribirse en casa de don Juan Sánchez calle de Campos número 13 (Sombrería) hasta el día 18 a las seis de la tarde y el día de la carrera hasta las tres de la tarde en el lugar de la misma. Los corredores forasteros. La cuota de inscripción será de tres pesetas.

Todos los concursantes deberán asistir pulcramente equipados con jersey y pantalón corto y gorra o visera y estarán frente al Jurado a las trece en punto de la tarde. Las instrucciones le serán dadas verbalmente minutos antes de la salida. Para contribuir al mayor lucimiento de la fiesta se instalarán tribunas y sillas a precios económicos; pudiéndose recoger las correspondientes localidades en la Secretaría de la Unión Mercantil los días 18 y 19 hasta las 12 del día y desde las 2 de la tarde en el lugar del festival.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

Chismografía Taurina

Se dice...

—Que no han llegado a feliz término, ciertas negociaciones, encaminadas a inaugurar la temporada alicantina con una gran corrida de toros el 14 de abril.
—Que por tal causa, la inauguración correrá a cargo de los espectadores Llapisera, con la presentación de su nueva banda «Los Calderones».

—Que la fecha convenida para tal acontecimiento, será, como ya dijimos, el domingo 10 del mismo abril.
—Que para el domingo 8 de mayo se prepara una novillada con picadores a base de ganado conocido: Veraguas o Flores.

—Que Paquito Rodríguez «Niño de la Alhambra», será uno de los matadores, figurando en la terna, además, Félix Rodríguez II y Niño del Matadero.
Sabemos...

—Que el Jurado mixto que interviene cerca de la Unión de Criadores de Reses Bravas, hará cumplir, en la actual temporada, la libertad de contratación de ganado, tal como se establece en el artículo 29 del Reglamento taurino.
—Que tal medida tiende a favorecer a las Empresas, víctimas antes del advenimiento de la República, de los señores ganaderos de la Unión, quienes venían imponiendo multas y votos arbitrariamente.

—Que el próximo domingo 27 del actual, en Marsella, estoquearán toros de Antonio Márquez (antes Guadalest) los matadores Manolo Martínez, Félix Rodríguez y Vicente Barrera.
—Que el 24 de junio, la primera gran corrida alicantina será de las que formarán época.
—Que han sido contratados ya para la misma, las primerísimas figuras, Marcial Lalanda y Domingo Ortega.

—Que el tercer puesto, sino queda cubierto con El Estudiante, está reservado para Manolo Bienvenida.
—Y que el ganado constituye tan máxima atracción como la terna de matadores; han sido comprados seis magallicos toros a los herederos de don Eduardo Miura.
—Pero que si colosal es este cartel de San Juan, el de San Pedro no le queda a zaga; corrida mano a mano con seis toros de Pérez Taborero, para Barrera y Ortega.
¿Y quien de más?...

EL DE TANDA

Pensión. Alicantina
BARCELON
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

SE OFRECE

jovent para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

Enseñanza de Solfeo.—Piano.—Armonía, Teoría, historia y estética de la música.
R. Casanempere Juan
Primer premio de la Academia Marshall de Barcelona
Lecciones a domicilio
Villegas 3, 1.º

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar. Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios, habitaciones.
Imitaciones a piedras lacurillos y mármoles.
Esfregados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color.
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.

— PRECIOS —
Bote de 1 kilo, 750 ptas.—Bote de medio kilo, 400 ptas. Bote de cuarto kilo, 225 ptas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador
FABRICANTE:
DESIDERIO REIG PAYA
Baileñ, 10.—ALICANTE

Una joya moderna
Los nuevos modelos «La Voz de Oro» superheterodinos, con vibración Pantodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción de ATWATER KENT, sancionada por 1.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.
ATWATER KENT
RADIO FONOGRAPHO
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Diputación, 234 — BARCELONA
Modelo: Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Coruña

Vañó, Sánchez y Cremdes
Castiños, 14
Alicante

Lea El Luchador
LUBRIFICANTES
LUCCENTUM
A. Perez Llorens
Mr. Grades 3 ALICANTE

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de
ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
63 años de existencia
Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida
Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia:
Don Francisco Rodrigo Vera
Plaza de Isabel II, 6, 1.º

Exquisito Vermouth
Marcial
Samper
El mejor Vermouth según los inteligentes
Pidanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

El hombre que asesino
Sección de 4 30 en adelante

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:
Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el SABADO próximo día 19 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, que no muelen porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el SABADO próximo día 19 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Gandía el día 18 en el Grand Hotel. En Cartagena el día 20 el Hotel Francia y París y en Murcia el día 21 en el Hotel Amal, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASATORRENT.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
MARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Consolatrix..
SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS...
PON COCINADE GAS

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
ENFERMEDADES DEL CORAZON
Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

Línea de automoviles
ELCHE - ALICANTE
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7:30 8:15
11 9
12:15 12:15
15:30 14:30
17 15
18:30 18:30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 Antigua Diputación.

LA SINNOMBRE
Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Cabaret selecto completamente reformado
El local más suntuoso de Alicante
25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25 Fomidables Orquestinas
Gran suceso del The-Tango-«LA SINNOMBRE»-Celebra-Fastuoso-Supper
En este salón encontrará siempre las mejores atracciones.
TARDE Y NOCHE
No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino
Reservado el derecho de admisión.

CENTRAL CINEMA
HOY
«La calle del azar»
SECCION DE 6 TARDE
EN ADELANTE

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEGA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Fron. a la Plaza «La Unión».

¡AUTOMOVILISTAS!
Casa Serrano de Elche
HA SIDO LA PRIMERA EN PRESENTAR LA BAJA EXPERIMENTADA EN LOS NEUMÁTICOS
Compre siempre en Casa SERRANO y ahorrará dinero
PLAZA DE LA REPUBLICA, 9
TELEFONO, 154
ELCHE

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

Una joya moderna
Los nuevos modelos «La Voz de Oro» superheterodinos, con vibración Pantodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción de ATWATER KENT, sancionada por 1.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.
ATWATER KENT
RADIO FONOGRAPHO
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Diputación, 234 — BARCELONA
Modelo: Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Coruña

Vañó, Sánchez y Cremdes
Castiños, 14
Alicante

Lea El Luchador
LUBRIFICANTES
LUCCENTUM
A. Perez Llorens
Mr. Grades 3 ALICANTE

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de
ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
63 años de existencia
Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida
Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia:
Don Francisco Rodrigo Vera
Plaza de Isabel II, 6, 1.º

Exquisito Vermouth
Marcial
Samper
El mejor Vermouth según los inteligentes
Pidanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

El hombre que asesino
Sección de 4 30 en adelante

Una joya moderna
Los nuevos modelos «La Voz de Oro» superheterodinos, con vibración Pantodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción de ATWATER KENT, sancionada por 1.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.
ATWATER KENT
RADIO FONOGRAPHO
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Diputación, 234 — BARCELONA
Modelo: Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Coruña

Vañó, Sánchez y Cremdes
Castiños, 14
Alicante

Lea El Luchador
LUBRIFICANTES
LUCCENTUM
A. Perez Llorens
Mr. Grades 3 ALICANTE

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de
ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
63 años de existencia
Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida
Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia:
Don Francisco Rodrigo Vera
Plaza de Isabel II, 6, 1.º

Exquisito Vermouth
Marcial
Samper
El mejor Vermouth según los inteligentes
Pidanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

El hombre que asesino
Sección de 4 30 en adelante

Una joya moderna
Los nuevos modelos «La Voz de Oro» superheterodinos, con vibración Pantodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción de ATWATER KENT, sancionada por 1.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.
ATWATER KENT
RADIO FONOGRAPHO
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Diputación, 234 — BARCELONA
Modelo: Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Coruña

Vañó, Sánchez y Cremdes
Castiños, 14
Alicante

Lea El Luchador
LUBRIFICANTES
LUCCENTUM
A. Perez Llorens
Mr. Grades 3 ALICANTE

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de
ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
63 años de existencia
Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida
Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia:
Don Francisco Rodrigo Vera
Plaza de Isabel II, 6, 1.º